

口试练习

【适合年级】 华文（高年级）

【新闻】 我国计划最迟在 2025 年在逾 300 条行人道安装有声响交通灯

师生讨论（共 3 题）

问题 1：为什么我国要采用发出声响的交通灯？（重整）

参考答案	我国采用发出声响的交通灯是为了帮助视障人士安全出行。这项设施有助视障人士辨识能在哪里过马路，能帮助残障居民更加独立地出行、上班或参加消闲活动，更方便地在社区内活动。
答题指引	*针对“为什么”作答 *能正确地摘录视频中的特定信息，厘清内容之间关系的能力 *能清楚和有条理地说明

问题 2：你认为采用发出声响的交通灯能有效帮助视障人士安全出行吗？（评价）

参考答案	我认为采用发出声响的交通灯能有效地帮助视障人士安全出行。因为视频提到我国计划最迟在 2025 年，在十个市镇采用可以全天候发出声响的交通灯，安装在超过 300 条行人道。既然交通灯全天会发出声响，那么视障人士就能靠此措施安全过马路了。此外，视频也提到这项措施先在有较多的视障人士居住的勿洛、淡滨尼市镇率先推行，之后也会在盛港和义顺在内的其他八个市镇陆续推出措施。当局过后会再评估是否有必要将计划扩大到其他市镇。这样一来受惠的视障人士更多，也就更有效果。
答题指引	*针对是否“有效帮助视障人士安全出行”进行解说 *能正确地摘录视频中的特定信息，厘清内容之间关系的能力 *能结合个人的生活经验进行解说

问题 3：除了采用发出声响的交通灯，你认为还有什么方法来帮助视障人士安全出行？（创意）

参考 答案	除了采用发出声响的交通灯之外，我认为通往交通灯的道路也能重新设计和铺设。有关机构能提供有感应功能的手杖，当视障人士经过特别设计的道路时，手中持着的手杖能发出提醒，让他们知道路况和离交通灯的距离。
答题 指引	*针对“什么方法”提出建议 *创造性思维的能力 *能根据个人的生活经验提出建议



8world
新闻网